



## СКОРО ЭКЗАМЕНЫ!

Наступает жаркая пора. И жаркая не только в смысле палящего уже совсем повесеннему солнца. Жаркая для всех выпускников—пора экзаменов. Время грустное и радостное, трудное и интересное, позволяющее самим понять «А на что я способен?», «Смогу ли преодолеть препятствия, которые ставит мне жизнь?», «С пользой ли я использовал время, проведенное в родной школе?». Ведь выпускные экзамены, в какой бы форме они не проводились, - это первое серьезное испытание в нашей жизни, своеобразная проверка на прочность.

В 2014/2015 учебном году учащиеся по завершении обучения и воспитания на II ступени общего среднего образования (9 классов) будут сдавать выпускные экзамены по следующим предметам:

- белорусский язык (в письменной форме),
- русский язык (в письменной форме),
- математика (в письменной форме).

По завершении обучения и воспитания на III ступени общего среднего образования (11 класс) обязательными выпускными экзаменами будут:

- математика (в письменной форме),
- иностранный язык (в устной форме),
- история Беларуси (в устной форме),
- белорусский язык или русский язык – по выбору учащегося в письменной форме.



### Изменения по сдаче выпускных экзаменов

Экзамен по выбору учащегося за курс средней общеобразовательной школы отменен.

Экзамен по истории Беларуси за курс общего базового образования исключен из перечня выпускных экзаменов.

Исключение из перечня выпускных экзаменов за 9-й класс учебного предмета «История Беларуси» и внесение выпускного экзамена по данному предмету в перечень обязательных выпускных экзаменов за 11-й класс обусловлен тем, что в соответствии с Декретом Президента Республики Беларусь № 15 от 17 июля 2008 года «Об отдельных вопросах общего среднего образования», начиная с 2008/2009 учебного года учреждения образования осуществили переход

на 9-летний срок получения общего базового образования и 11-летний срок получения общего среднего образования. В результате этого был изменен принцип построения содержания учебной программы по учебному предмету «История Беларуси».

Следовательно, изучение истории Беларуси в 9-ом классе в настоящее время заканчивается событиями 1917 года и полностью завершается на III ступени общего среднего образования.

В 2014/2015 учебном году на III ступени общего среднего образования завершают обучение учащиеся, которые в 2008/2009 учебном году начали обучение на второй ступени общего среднего образования в условиях 11-летнего срока обучения.

Экзамен «История Беларуси» для выпускников 2015, 2016 годов будет построен только на том материале, который учащиеся будут или уже изучили в 10-м и 11-м классах.

25 мая состоится педагогический совет по допуску выпускников к итоговой аттестации. От всей души желаем нашим выпускникам удачи на выпускных экзаменах и успешного поступления в вузы.

30 мая в 9.00  
состоится  
линейка,  
посвященная  
окончанию  
2014/2015  
учебного года



### В этом выпуске:

70 славных дел  
Великой Победе! 2

Символы Великой  
Победы 2

«Зарница» - игра  
смелых, ловких,  
дружных 3

День пионерской  
дружбы 3

Чем заняться на  
каникулах? 4

Улыбнись... 4

## 70 СЛАВНЫХ ДЕЛ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ!

В СШ №2 в преддверии 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне прошли мероприятия, которые еще раз напомнили о славной истории нашего народа, о тех, кто защищал в боях нашу Родину и кто ковал победу в тылу.

Мы, нынешнее поколение, надеемся на то, что нам не доведётся испытать ужасы войны, и мы всегда будем помнить тех, кому обязаны жизнью.

В рамках декады гражданско-патриотических дел «Мы в памяти храним героев имена» проведены: конкурсы плакатов и рисунков, акции «Милосердие», «Ветеран живёт рядом», акция «Письмо победителю!», литературно-музыкальная композиция «Дорогами войны...», уроки мужества «Поклонитесь, внуки, деду!», классные тематические часы.

Члены ПО ОО «БРСМ» приняли участие в акции «Цветы Великой Победы». Ребята изготовили своими руками бутоньерки, состоящей из яблоняного цвета и красно-зеленой ленточки.

Учащиеся 3-8, 10 классов приняли участие в акции «Спасибо солдатам Победы за то, что не знаем войны!». Ребята посетили ветеранов Великой Отечественной войны и поздравили их с наступающим праздником Победы, подавали цветы и пожелали им здоровья.

8 мая педагоги и ученики школы приняли участие в митинге у памятника погибшим воинам, который находится в районе военного городка. Ученики 10 и 11 классов читали стихотворения, ученики 8"Б" класса



несли Вахту Памяти, а ученики 3 класса возложили цветы к братской могиле вои-

нов. Все присутствующие почтили память погибших минутой молчания.

9 МАЯ педагоги и ученики школы приняли активное участие в общегородском праздновании Дня Победы: «Полотно Победы» (6 "А"), танцевальная композиция «Я, ты, он, она» (5 "А"), колонна «Бессмертный полк» (5-7 классы), выставка оружия (миномет - Кузьменков А.М.), акция «Цветы Великой Победы» (члены БРСМ).

Любовь Мелешко

### Вести из класса

## Символы Великой Победы



12 мая в актовом зале прошло интересное мероприятие, посвященное Дню Победы «Символы Великой Победы». Организатором этого праздника была библиотекарь школы Сабанова Светлана Игнатьевна. Помогали ей учащиеся 6 «А» класса, а гостями были 6 «Б» и 5 «Б».

Под музыку военных лет ведущие Бегун Иван и Гуйда Мария рассказали о символах Победы: Кургане Славы и памятнике воину-освободителю в Треповпарке. История создания этих памятников имеет свою необычную историю. Ребята прочли стихи, посмотрели презентацию и спели песню.

Еще раз мы убедились в том, что «никто не забыт, ничто не забыто». Мы помним своё прошлое и гордимся им.

Дарья Ярош

**СПОРТ**

## «ЗАРНИЦА» - ИГРА СМЕЛЫХ, ЛОВКИХ И ДРУЖНЫХ

15-16 мая 2015 года в г. Калинковичи на базе средней школы №1 и на стадионе в городском парке состоялась военно-патриотическая игра «Зарница», которая проводилась в преддверии 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. В игре принимали участие учащиеся 8-9 классов общеобразовательных школ города, имеющие основную медицинскую группу, хорошую физическую и допризывную подготовку.



Организаторами военно-патриотической игры «Зарница» выступили отдел образования, спорта и туризма Калинковичского районного исполнительного комитета, ГОУ «Центр творчества детей и молодёжи», РСОО «Белорусская республиканская пионерская организация», РКОО «БРСМ», районная организация Белорусского красного креста, военный комиссариат г. Калинковичи.

яркой – мальчишки и девчонки принимали участие в различных конкурсах:

Цель игры: формирование, сохранение и укрепление традиций, связанных с патриотическим воспитанием школьников в рамках военно-спортивных игр.

Программа мероприятия была интенсивной и



- интеллектуально-этической направленности: «Песня в нашей жизни», «Конкурс боевых листов», «Знатоки истории»;

- спортивных соревнованиях и состязаниях: «Туристическая тропа», «Один за всех и все за одного», «Олимпийский зачёт»;

- состязаниях прикладного характера: «Игра на местности», «Безопасность на улицах и дорогах», «Снайпер», «Смотр строя и песни», «Метание гранаты в цель», «Доврачебная помощь».

Ребята показали отличную физическую подготовку, выносливость, умение работать в команде.

Команда нашей школы заняла четыре призовых места: конкурс «Знатоки истории» (III), «Метание гранаты в цель» (III), «Туристическая тропа» (III), «Безопасность на улицах и дорогах» (III).

Ангелина Борисенко



**БРПО**

## **День пионерской дружбы**

19 мая отметили более полумиллиона белорусских пионеров. В этом году - двойной праздник. 25 лет назад была основана Белорусская республиканская пионерская организация. Первый красный галстук был повязан в 22-ом году прошлого века. Правда, теперь галстуки цветов национального флага.

В День пионеров на площади нашего города красно-зеленые галстуки впервые в жизни примерили еще 40 ребят нашей школы.



**Мы вместе!**

**Адрес школы:** 247710,  
г. Калинковичи  
Гомельской области,  
ул. Пионерская, 27 Б  
Телефон: 4 - 24 - 84  
Email: guo.sosh2@yandex.by  
http://k-soch-2.schools.by

**Учредители:**  
Администрация  
ГУО «Средняя школа №2  
г. Калинковичи»,  
Совет Школы

## УЛЫБНИСЬ

### Высказывания учителей

**"Чертёж надо делать крупным, аккуратным карандашом!"**

\*\*\*

**"Не надо делать удивлённых движений руками".**

\*\*\*

**"Первый пойдёт побольшему, второй – помаленькому". (кругу кровообращения)**

\*\*\*

**"Посмотрите на формулу, которую я стер!"**

### Высказывания учеников

**"Правая рука достаточно широко используется в физике".**

\*\*\*

**"Он был рядовым подполковником".**

\*\*\*

**"Вопрос номер следующий".**

\*\*\*

**"Белинский был прав в своем письме к Гоголю, хотя Гоголь в своем письме к Белинскому был и правее."**

\*\*\*

**"Завтра я буду в музее восковых фигур."**

# ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ НА КАНИКУЛАХ?



**Вот-вот и наступит долгожданное лето! Можно не думать о школе, уроках, экзаменах... Все эти жутко важные и сложные дела останутся позади. Впереди жара и куча свободного времени. Только куда девать это свободное время.**

это «потом» наступило! Именно этим летом, когда закончился учебный год! Не откладывая дела на новое «потом». Ведь так здорово пойти в школу 1 сентября со спокойной и чистой совестью!

Навести родственников, к которым давно не ездила, неважно, близких или дальних. Они будут рады тебя видеть! Заодно узнаешь новости о семействе. Когда дни завалены уроками, времени катастрофически не хватает. Но теперь-то оно у тебя появилось!

Выйди на утреннюю пробежку! Вспомни: ты еще в новогоднюю ночь решила, что всерьез приступишь к занятиям спортом. Зимой, конечно, было много снега — не по сугробам же бегать! Поэтому 1 января ты все благополучно забыла. Значит, пора вспомнить! Когда, как не сейчас? Поставь в плейлист музыку познергичнее, надень любимые кроссовки и вперед!

Есть возможность — устройся на работу! Тебе не помешает заработать немного денег, хотя бы на карманные расходы.

Дни летом длинные, и времени у тебя будет предостаточно. А занять его ты можешь любым увлекательным делом! Подумай, чем бы ты хотела заняться и на что у тебя вечно не хватало времени?

Запишись на танцы! Сейчас имеется огромный выбор различных кружков, где учат всевозможным танцам. Восточные, латиноамериканские, современные, исторические... Выбери на свой вкус! Помни:

танцы помогут тебе найти хороших друзей! Ведь вас будет объединять общее увлечение!

Время для творчества — летом его предостаточно. Ты всегда мечтала рисовать? Так чего же ты ждешь?! Так и хочется написать пейзаж за окном или выйти на пленэр в парк... Выбери то, что тебе нравится, бери альбом, карандаш или краски, и вперед! Только взгляни, как красиво на улице: городские сады, обилие цветов, солнечные блики на асфальте... Только не говори, что не умеешь рисовать. Главное — желание! Ты не можешь судить объективно о своей работе. Кроме того, всегда полезно выплеснуть свои эмоции. Даже если тебе грустно и плохо, не вываливай плохое настроение на окружающего! Лучше доверься бумаге — она, как говорится, все стерпит.

Так что, ты еще сидишь в своей комнате и уныло созерцаешь радостный пейзаж за окном? Или спешишь на поиски новых друзей и увлечений? Все-таки второй вариант, согласишься, куда интереснее! Радуйся жизни — лето для того и существует! Оно такое короткое — пролетит, и не заметишь... Поэтому не теряйся! Пускай мыльные пузыри, валяясь в траве на лугу, готовь экзотические блюда, плескайся в реке...

Занятый уйма, ты обязательно найдешь себе подходящее! Напиши книгу, нарисуй комикс, составь справочник по достопримечательностям своего города... В общем, удачи тебе!

**Мария Шапетько**